

В диссертационный совет

24.1.033.01 (Д.002.030.01)

при Федеральном государственном

Бюджетном учреждении науки Института

Африки Российской академии наук,

123001, г. Москва, ул. Спиридовка, д. 30/1

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Селима Мухаммеда Салах Эль Дина

«Египет на рынке международного туризма: современное состояние и  
перспективы»

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
по специальности: 5.2.5. – Мировая экономика (экономические науки).

Диссертация Селима Мухаммеда Салах Эль Дина выполнена на актуальную тему исследования способов повышения конкурентоспособности международной туристической деятельности Арабской Республики Египет и механизмы, обеспечивающие ее эффективное функционирование на национальном и глобальном уровнях. На основе комплексного подхода изучения и анализа мировых и национальных социально-экономических процессов и явлений, применены принципы сравнительного анализа данных, критической оценки информации на основе применения системного, дедуктивного и индуктивного методов исследования. В рамках совершенствования формы государственного регулирования туристической деятельности страны с учетом специфики развития международного туризма Египта, помимо существующих в мире четырех форм, рекомендована новая пятая, которая будет эффективна не только для Арабской Республики Египет, но и для ряда других развивающихся стран. Диссидентом

логично и четко сформулированы задачи диссертации, что позволило ему решить поставленную цель и отразить научную новизну, заключающуюся в определении роли международного туризма. Актуальность и практическая значимость работы Селима Мухаммеда Салах Эль Дина несомненны. Предложенные автором новые показатели баланса туристического потока, и формула для расчета туристического баланса страны показывают большую работу по сбору, обработке и анализу материалов на арабском, английском и русском языках.

Полученные в ходе проведения диссертационного исследования результаты могут быть использованы в учебном процессе по дисциплине «Международный туристический бизнес», «Международные экономические отношения», «Экономика арабских стран», «Экономические отношения России и стран Арабского Востока» и др.

Несмотря на незначительные технические моменты в работе, она производит положительное впечатление. Хотелось бы отметить хорошее владение научной терминологией и статистическими показателями.

Ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что диссертационная работа Селима Мухаммеда Салах Эль Дина «Египет на рынке международного туризма: современное состояние и перспективы» отвечает всем нормативным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Таким образом, автор диссертационной работы Селим Мухаммед Салах Эль Дин заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.5. – Мировая экономика (экономические науки).

Зав. кафедрой демографической и миграционной политики МГИМО (Университет) МИД РФ,  
д.э.н., чл.-корр. РАН, профессор

ПОДПИСЬ

Специалист по кадрам  
1 категории



Рязанцев С.В.

Рязанцев С.В.  
заверю

« 02 » 12 20 21 г.